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2018Z14457 

Vragen van het lid Leijten (SP) aan de Minister van Buitenlandse Zaken over 
het ontslag van klokkenluider Roelie Post bij de Europese Commissie 
(ingezonden 1 augustus 2018). 

Vraag 1
Wat vindt u ervan dat klokkenluider Roelie Post ontslag van de Europese 
Commissie heeft gekregen op grond van afwezigheid en het predicaat «niet 
loyaal»? Kunt u uw antwoord toelichten?1 2 

Vraag 2
Hoe oordeelt u erover dat iemand die een ernstige misstand, in dit geval 
kinderhandel vanuit (toekomstige) EU-lidstaten, aankaartte uiteindelijk ontslag 
krijgt met als basis «niet loyaal»? Kunt u uw antwoord toelichten? 

Vraag 3
Beseft u dat zij door de aangehaalde redenen voor ontslag geen recht op 
WW-regelingen heeft, terwijl zij 35 jaar bij de Europese Commissie gewerkt 
heeft? Kunt u uw antwoord toelichten? 

Vraag 4
Vindt u het ook schandalige intimidatie dat de Europese Commissie haar als 
(oud-)werkgever een rekening van tientallen duizenden euro’s stuurt omdat ze 
«onterecht afwezig» zou zijn geweest? Kunt u uw antwoord toelichten? 

Vraag 5
Welke andere keuze had Roelie Post dan afwezigheid, nadat ze in Brussel 
ernstig bedreigd werd en geen gehoor vond bij noch de Europese Commissie 
noch de Belgische politie over bescherming tegen die ernstige bedreigingen? 
Kunt u uw antwoord toelichten?3 

Vraag 6
Deelt u de mening dat een werkgever ook medeverantwoordelijk is voor de 
veiligheid van medewerkers, zeker als ze door de aard van hun werk in 
ernstige bedreigende situaties terecht kunnen komen? Zo neen, waarom niet? 

1 AD, 31 juli 2018. «Ik wilde werken, maar mijn terugkeer was niet gewenst».
2 https://www.vpro.nl/argos/media/afleveringen/2018/Roelie-Post.html
3 Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2017–2018, nr. 2524
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Vraag 7
Wat vindt u ervan dat de Europese Commissie op Roelie Post, na haar 
terugkeer bij de Europese Commissie, sterke dwang heeft uitgeoefend om 
haar op psychische gronden arbeidsongeschikt te verklaren? Kunt u uw 
antwoord toelichten? 

Vraag 8
Wat gaat u doen om te zorgen dat deze klokkenluider, die het grote schandaal 
van kinderhandel op de kaart zette, niet in een kafkaësk, juridisch doolhof 
terecht komt na haar ontslag door de Europese Commissie? Kunt u uw 
antwoord toelichten? 

Vraag 9
Bent u bereid contact op te nemen met de voorzitter van de Europese 
Commissie de heer Juncker om hem erop te wijzen dat de behandeling van 
Roelie Post tegengesteld is aan de – door de Europese Commissie – 
aangekondigde bescherming van klokkenluiders? Zo neen, waarom niet? Zo 
ja, kunt de Kamer van de uitkomst informeren?4 

Vraag 10
Erkent u dat de behandeling van Roelie Post de Europese Commissie in een 
zeer kwalijk daglicht stelt? Kunt u uw antwoord toelichten? 

Toelichting 

Deze vragen dienen ter aanvulling op eerdere vragen terzake van het lid 
Omtzigt (CDA), ingezonden op 27 juli 2018, (vraagnummer 2018Z14426).

4 https://twitter.com/TimmermansEU/status/988359743658962944
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